

Да здравствует героическая Красная Армия!

№ 8 (213)

Пятница,
23 ФЕВРАЛЯ
1945 года.

Год издания 3-й
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Село Мужы, Тюменской области

Орган

Шурышкарского
РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов
трудящихся



ГЕРОЯМ ТРУДА—
НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!



КРАСНОЙ АРМИИ-ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕ
—ЧЕСТЬ И СЛАВА!

Красная Армия—защитница Родины

Наша славная Красная Армия, рожденная в дни горячих боев молодой советской республики за честь и свободу Родины, встречает 27-ю годовщину со дня своего основания в обстановке исторических побед советского народа над заклятым врагом—немецкими захватчиками.

Созданная Лениным и Сталиным, взращенная могучей большевистской партией, Красная Армия является особой армией, подобной которой не знает мир. Она—детище рабочих и крестьян. Она неразрывно связана с широкими народными массами и готова до конца отстаивать великие завоевания Октябрьской социалистической революции, свою родную страну. «Нигде в мире, говорил товарищ Сталин, нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас».

В истекшем году Красная Армия добилась величайших исторических побед. Она овеяла свои знамена бессмертной славой. Советские воины завершили освобождение родной земли от разбойничьих полчищ Гитлера, тем самым они достойно выполнили свой патриотический долг перед Родиной. В истекшем году Красная Армия вывела из строя союзников гитлеровской Германии—Финляндию, Болгарию и Венгрию. Она почти полностью освободила землю дружественной нам

Польши, ведет бои за освобождение Чехословакии, помогает народам Югославии в их борьбе против немецких захватчиков. Перед всем миром Красная Армия предстала как армия—освободительница, несущая угнетенным народам свободу от гитлеровского рабства.

В ходе Отечественной войны Красная Армия превратилась в армию массового героизма. По данным на 1 января 1945 года по Красной Армии и Военно-Морскому Флоту произведено свыше 6 миллионов награждений орденами и медалями, свыше 6 тысяч человек получили высокое звание героя Советского Союза. Сознание справедливого, освободительного характера войны против гитлеровских захватчиков каждый день рождает новых и новых героев Великой Отечественной войны.

«Теперь, заявил товарищ Сталин, за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы». Выполняя эту историческую задачу, советские воины нанесли немецким захватчикам решающие поражения. Война бушует сейчас далеко от наших рубежей, на территории гитле-

ровской Германии, на дальних подступах к Берлину. Все освобожденные народы с восторгом следят за беспримерным наступлением советских войск. Гитлеровская Германия, растеряв всех своих союзников в Европе, зажатая в тиски между двумя фронтами, обречена и теперь уже близок день ее окончательного крушения.

На состоявшейся в Крыму конференции руководителей Советского Союза, Англии и США были согласованы военные планы окончательного разгрома общего врага. «Нашей непреклонной целью, заявили в своей декларации Сталин, Рузвельт и Черчилль, является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

Враг будет уничтожен. Это, конечно, не значит, что смертельно раненый фашистский зверь не сегодня—так завтра сам протянет ноги. Товарищ Сталин учит, что раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным. Подбитый и затравленный, он яростно сопротивляется. Потребуется еще не мало усилий бойцов на фронте и тружеников в тылу, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Советские люди—рабочие, крестьяне, интеллигенция—самоотверженно трудятся для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. Теперь наша армия по количеству и по качеству своей боевой техники намного превзошла врага. Наши воины не испытывают недостатка в продовольствии, обмундировании и снаряжении. Сила Красной Армии именно и заключается в этой всенародной поддержке.

Труженики советского тыла, наши славные женщины и молодежь отказывали себе во многом, сознательно шли на серьезные материальные лишения лишь бы обеспечить всем необходимым воинов родной страны. «Наш народ, говорит товарищ Сталин, по праву стяжал себе славу героического

(Окончание на 2 стр.)

Красная Армия—защитница Родины

(Окончание. Начало на 1 стр.)

народа». Встречая 27-ю годовщину Красной Армии советский народ, сплоченный под знаменем большевистской партии, с новой силой разворачивает соревнование за досрочное выполнение плана выпуска продукции, за успешную подготовку к весенним полевым работам. Передовики сельского хозяйства борются за дос-

рочный ремонт тракторов и инвентаря, за подготовку семян и тягла к севу. Задача каждого колхозника и колхозницы заключается в том, чтобы обеспечить в этом году сбор богатого урожая, урожая победы, чтобы воины—победители, вернувшись с фронта, от всей души поблагодарили за великую поддержку.

Красная Армия, руководимая великим Сталиным, до конца выполнит свой долг. Опираясь на всенародную поддержку, она, вместе со своими союзниками, добьет фашистского зверя, уничтожит гитлеровских поджигателей войны.

Майор П. Голубев.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 февраля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения восточно-прусской группировки противника, штурмом овладели городом Вормдйт и Мельзак—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник оставил на поле боя более 4 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Хойнице (Конитце) и Тухоля (Тухель)—крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами немецкой обороны в западной части Польши.

Наступая на север, вдоль западного берега реки Висла, наши войска завершили окружение вражеского гарнизона, обороняющегося в городе Грудзендз (Грауденц).

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, штурмом овладели городом Шнайдемюль—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника в восточной части Померании. По предварительным данным при ликвидации окруженной группировки в городе Шнайдемюль взято в плен

более 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 203 самолета и много других трофеев. Враг потерял только убитыми более 7 тысяч солдат и офицеров.

В лесах севернее города Шнайдемюль наши войска ликвидировали две окруженные группы противника. Истреблено более 8 тысяч гитлеровцев. Захвачено около 4 тысяч пленных и много трофеев.

В Бранденбурге, южнее города Шверин, наши войска блокировали долговременный опорный пункт укрепленного района немцев, состоящий из 30 железобетонных оборонительных сооружений. После длительной осады и воздействия огнем артиллерии большой мощности гарнизон вражеского опорного пункта капитулировал. Советские части взяли в плен 1245 немецких солдат и офицеров, захватили 48 орудий, 25 минометов, 15 огнеметов, 230 пулеметов и другие трофеи.

В Познани наши войска очистили от немцев большую часть города, расположенной на западном берегу реки Варта и заняли пригороды на восточном берегу реки. Остатки окруженного гарнизона удерживают лишь цитадель. Только за 16 февраля наши войска взяли в плен более

6 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли город Грюнберг в немецкой Силезии, города Земмерфельд и Зорау в провинции Бранденбург. Город Земмерфельд находится в 18—20 километрах от крупных промышленных центров Германии—городов Губен и Форст. Только за 2 дня войска фронта взяли в плен более 4100 солдат и офицеров. Захватили 320 самолетов противника.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступаая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау.

В лесах северо-западнее Будапешта наши войска ликвидировали разрозненные группы противника, прорвавшиеся из западной части города. За 14 и 15 февраля взято в плен свыше 10 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 13 по 19 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 867 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 395 самолетов противника.

Высокий трудовой подъем

Достоинно встречают 27-ю годовщину Красной Армии рыбаки колхоза «Путь Сталина» (председатель тов Тояров Т.).

При месячном оперативном задании в 50 центнеров, колхоз выловил 53 центнера рыбы.

* * *

Кушеватский рыбозавод февральское задание по гослову выполнил к 20 февраля на 104 проц.

Самоотверженно трудится на лову бригада Черных Терентия. Работая на дальних Куноватских озерах, февральский план рыбодобычи эта бригада выполнила досрочно на 120 процентов.

Дрожжин.

УДЕРЖАТЬ ПЕРВЕНСТВО В ОКРУГЕ

Делом отвечают охотники Кушеватского сельрыбкоопна на историческое решение Крымской конференции.

Особенно хорошие результаты на охотпромысле показали Тояров Е., Русмиленко П., Тояров К., (колхоз «Путь Сталина»), выполнившие квартальный план пушзаготовок больше, чем на 125 процентов. Намного перевыполнили свое задание Чубашов Н., Русмиленко А. (колхоз «За лучшую жизнь»).

На достигнутых успехах охотники не успокаиваются. Они поставили перед собой задачу—удержать первенство в округе.

Хейфец.

Во имя победы над врагом

Перевыполнением квартального плана пушзаготовок встречают 27-ю годовщину Красной Армии охотники колхоза «Коммунар». За один месяц, с 1 января по 1 февраля, план пушзаготовок 1 квартала они выполнили на 101,3 процента.

Желая помочь нашей доблестной Красной Армии, охотники не теряют бесполезно ни одного дня, ибо знают, что самоотверженный труд в тылу ускорит час разгрома врага.

Конев,
пред. колхоза «Коммунар.»

Ответ. редактор А. Борцова.